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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ СОЦІАЛЬНО-МОРАЛЬНОЇ ОСОБИСТОСТІ В 

УМОВАХ СПІВПРАЦІ ЗАКЛАДУ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ І СІМ'Ї 

 

Соціально-моральне виховання дітей починається з перших років життя і 

ґрунтується на формуванні позитивних якостей особистості. Безперервний 

процес інтеграції дитини на соціальне середовище відбувається через оволодіння 

соціальними нормами, правилами, цінностями, знаннями, навичками, дозволяє 

йому бути успішним у суспільстві. 

У процесі спілкування у закладах дошкільної освіти дитина виявляє свій 

характер, формує соціально-моральні якості, позиціонує себе як громадянин. 

Важливою складовою соціально-морального виховання дошкільнят є 

спілкування та комунікаційні зв'язки між дітьми. Постійна взаємодія, обмін 

знаннями та досвідом допомагають дітям встановлювати суспільні зв'язки, 

активно розвиватися та формувати позитивні навички життя у суспільстві. 

Успішне здійснення такої роботи неможливе без участі сім'ї, адже, перебуваючи 

з дитиною з моменту народження, батьки є в її житті першими та головними 

вихователями. 

Перед більшістю дитячих садків сьогодні стоїть пріоритетне завдання – 

включити батьків у педагогічну взаємодію, при цьому не заохочувати прийняття 

батьками позиції споживача до освітніх послуг, а допомогти їм стати своїй 

дитині справжнім другом та авторитетним наставником. Виступаючи 

помічником у спілкуванні між батьками та дітьми, заклад дошкільної освіти 

створює атмосферу творчого спілкування, взаєморозуміння та підтримки. 

Здебільшого сучасні батьки – люди обізнані та грамотні, вони добре 

знають, як виховувати своїх дітей. Тому позиція повчання та простої пропаганди 

сьогодні навряд чи дасть позитивні результати. Ефективніше буде створення 

атмосфери взаємодопомоги та підтримки сім'ї у складних педагогічних 

ситуаціях. Використання різноманітних форм організації спільної діяльності за 

інтересами в умовах дитячого садка та будинку дозволяє наблизити батьків до 

виховно-освітнього процесу. 

Широкий спектр традиційних та сучасних, у тому числі дистанційних, 

форм взаємодії з батьками у педагогічній практиці закладів дошкільної освіти 

дозволяє вибудувати цілу систему роботи у цьому напрямку. Дитячий садок 
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сьогодні перебуває в режимі розвитку, а не просто функціонування, являє собою 

мобільну систему, яка має швидко реагувати на зміни соціального складу 

батьків, їх освітні потреби та виховні запити. 

Однією з форм організації роботи у цьому напрямі є створення на основі 

муніципального закладу дошкільної освіти дитячо-батьківських об'єднань. Клуб 

чи творча вітальня стають місцем зустрічі педагогів, вихованців та їхніх батьків. 

Клуб – це особливий простір для спільної творчої діяльності дорослих та дітей, 

для спілкування та взаємодії, обміну досвідом сімейного виховання, знаннями, 

традиціями, прийнятими в сім'ї. Вітальня для творчих, креативних дітей та 

батьків знайомить з культурними, історичними, національними особливостями 

народів, що проживають на території краю. Діяльність дитячо-батьківських 

творчих об'єднань спрямована на освоєння загальнолюдських цінностей у 

вигляді прилучення до народної культури, має широкий спектр етнопедагогічних 

форм виховання. 

У дошкільнят відбувається накопичення знань та вражень про рідний край, 

про людей, народи, формуються етичні, пізнавальні та естетичні уявлення, 

розширюється коло інтересів, потреб та мотивацій дітей. Таким чином, 

культурно-історичне середовище, що оточує людину з дитинства, є основою для 

формування її моральних якостей та сприяє успішній соціалізації у суспільстві. 

Очікування батьків від спілкування з дитсадком виправдовують себе повною 

мірою. Результатом багатогранної роботи стають підвищення компетенції 

батьків у питаннях виховання та посилення їх активної позиції у питаннях 

співпраці сім'ї та закладу дошкільної освіти а також створення методичної, 

психологічної допомоги та довірчої атмосфери взаємодії ЗДО та батьків 

вихованців, що відбивається на добробуті дитини. 

Проте навіть ідеально побудована модель взаємодії дитячого садка з сім'єю 

залишиться «моделлю на папері», якщо вихователь не виробить собі конкретних 

форм коректного поводження з батьками. Позитивний настрій на спілкування є 

тим самим міцним фундаментом, на якому будується вся робота дитсадка з 

батьками. Щоденна, доброзичлива взаємодія педагогів із батьками означає 

значно більше, ніж окремий добре проведений захід. 

Сучасний заклад дошкільної освіти та сім'я повинні прагнути до створення 

єдиного простору успішного розвитку дитини. Включена взаємодія та спільна 

діяльність дітей та батьків створюють оптимальні умови для соціалізації дитини 

та розвитку моральних якостей особистості. Розкриття потенціалу учасників 

освітнього процесу можливе, і це залежить від грамотно організованого 

виховного простору закладу дошкільної освіти. 
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